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PROCESSO VERBALE 
 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 
 

DEL 19 GIUGNO 2007 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 68) 
 
XLI Sessione straordinaria 

 
 
L'anno 2007, il giorno 19 del mese di giugno, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 2095 del 13/06/2007, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell'ordine del giorno. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,15. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Funge da Segretario il Consigliere Cintioli. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti: 
 

1) Cintioli Giancarlo; 2) Gilioni Mara; 3) Rossi Gianluca; 4) Tippolotti 
Mauro. 
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Risultano assenti:  
 
1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio; 4) Brega Eros; 
5) Carpinelli Roberto; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier Bruno; 8) 
Girolamini Ada; 9) Laffranco Pietro; 10) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 11) Lorenzetti Maria Rita; 12) Lupini Pavilio; 13) Mantovani 
Massimo; 14) Masci Luigi; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Modena 
Fiammetta; 17) Nevi Raffaele; 18) Riommi Vincenzo; 19) Ronca Enzo; 20) 
Rosi Maurizio; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani Ada; 23) 
Tomassoni Franco; 24) Tracchegiani Aldo; 25) Vinti Stefano; 26) Zaffini 
Francesco. 

 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10.17, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 11.15. 
 

Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 27, essendo entrati i 
Consiglieri:  
 
 1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio; 4) 
Brega Eros; 5) De Sio Alfredo; 6) Dottorini Olivier Bruno; 7) Girolamini 
Ada; 8) Laffranco Pietro; 9) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 10) 
Lorenzetti Maria Rita; 11) Lupini Pavilio; 12) Masci Luigi; 13) Modena 
Fiammetta; 14) Nevi Raffaele; 15) Riommi Vincenzo; 16) Ronca Enzo; 17) 
Rosi Maurizio; 18) Sebastiani Enrico; 19) Spadoni Urbani Ada; 20) 
Tomassoni Franco; 21) Tracchegiani Aldo; 22) Vinti Stefano; 23) Zaffini 
Francesco. 
 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 57 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 12/6/2007. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 48 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
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OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 

Il Presidente comunica l’assenza del Consigliere Melasecche 
Germini per motivi di istituto. 

 
Comunica, poi, che è stata richiesta, ai sensi dell’art. 66 – comma 

secondo - del Regolamento interno, la procedura d’urgenza sul seguente 
atto: 
 
ATTO N. 881 – Proposta di legge di iniziativa dei Consiglieri Zaffini, De 
Sio, Lignani Marchesani, Tracchegiani e Laffranco, concernente: 
“Istituzione di una commissione speciale per l'analisi e la predisposizione 
di atti, legislativi e regolamentari, da sottoporre al cons. regionale e 
finalizzati a contrastare il fenomeno delle tossicodipendenze in Umbria”. 

 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posta in votazione, la richiesta medesima è approvata con 24 Voti 

favorevli e 1 contrario, epsressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (sono 
usciti i Consiglieri Bottini e Spadoni Urbani) 

 
Il Presidente comunica, infine, che è stata depositata presso la 

Segreteria del Consiglio regionale la deliberazione della Giunta regionale 
n. 777 del 21/05/2007, concernente: “Strutturazione dei percorsi prescrittivi 
di ausili e protesi – Direttive vincolanti alle Aziende sanitarie locali – art. 3 
– comma 4 – dell legge regionale 20/01/1998, n. 3 (Ordinamento del 
sistema sanitario regionale) 

 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N.3  
REFERENDUM POPOLARE ABROGATIVO DELLʹART. 1 DELLA L.R. 01/08/72, N. 15 
(INDENNITAʹ AI CONSR.) - INTERVENUTA ABROGAZIONE DELLA L.R. MEDESIMA ED 
INTERVENUTA ADOZIONE DI UNA NUOVA DISCIPLINA IN MATERIA - CONSEGUENTI 
DETERMINAZIONI DEL CONS. REGIONALE AI SENSI DELLʹART. 10 DELLA L.R. 04/07/97, 
N. 22 
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Tipo atto: Atto amministrativo 
Iniziativa: Consr. Tippolotti, Gilioni, Lignani Marchesani, Melasecche Germini e Brega 
Atti numeri: 876 e 876/bis 
 
 Il Presidente significa che sull’atto di cui all’oggetto hanno apposto 
la propria firma, successivamente alla sua presentazione, anche i 
Consiglieri Melasecche Germini e Brega. 
 
 Il Consilgiere Lignani Marchesani, relatore per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 24 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato A che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N.4  
PROGRAMMA FINANZIARIO 2007/2008 DI DESTINAZIONE DELLE RISORSE PER GLI 
INTERVENTI DI RICOSTRUZIONE DELLE AREE COLPITE DAGLI EVENTI SISMICI DEL 97 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 596 DEL 23/04/2007 
Atti numero: 817 E 817/BIS 
 
 

Il Consigliere Cintioli, relatore per la II Commissione, svolge relazione 
sull’atto in argomento. 

 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Spadoni Urbani, 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 

Tracchegiani e Masci. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Riommi. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
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Posto in votazione, l’atto è approvato con 17 voti favorevoli e 8 di 

astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i 
Consiglieri Bottini, Riommi e Spadoni Urbani e sono usciti i Consiglieri 
Girolamini e Modena) secondo la deliberazione di cui all’allegato B) che 
forma parte integrante del presente verbale. 

 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente chiama le 

interrogazioni a risposta immediata, ricordando al Consiglio 
l’autoconvocazione del Consiglio medesimo per martedì 26 giugno 2007, 
alle ore 10.00. 

 
Presidenza del Vice Presidente Gilioni 

 
OGGETTO N.120  
GRANDI OPERE INFRASTRUTTURALI LA CUI REALIZZAZIONE SIA RITENUTA 
PRIORITARIA PER L’UMBRIA AI FINI DEL LORO INSERIMENTO NEL PIANO 
STRATEGICO DELLE 50 OPERE PIUʹ IMPORTANTI CHE VERRAʹ VARATO DAL MINISTRO 
DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO 
Atto numero: 877 

 
Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.117  
VILLA DI ROVIGLIANO, SITA IN LOCALITAʹ ASTUCCI DI LERCHI DEL COMUNE DI 
CITTAʹ DI CASTELLO, DI PROPRIETAʹ DEL DEMANIO REGIONALE – POSSIBILE 
UTILIZZAZIONE DELL’IMMOBILE AL SERVIZIO DELLA COMUNITAʹ LOCALE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 873 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
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Risponde l’Assessore Riommi. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.101  
INTENDIMENTI DELLA G.R. CON RIFERIMENTO AL DECRETO LEGGE 20/3/2007, N. 23 
RECANTE DISPOSIZIONI URGENTI PER IL RIPIANO SELETTIVO DEI DISAVANZI 
PREGRESSI NEL SETTORE SANITARIO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, NEVI, SPADONI URBANI E MANTOVANI 
Atto numero: 792 
 

Il Consigliere Modena, primo firmatario dell’interrogazione, illustra 
l’interrogazione medesima 

 
Risponde l’Assessore Rosi. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.118  
INTERVENTI FINALIZZATI A RIMUOVERE IL CONDIZIONAMENTO ATTUATO DA 
ALCUNE AZIENDE UU.SS.LL. NEI CONFRONTI DEI MEDICI DI FAMIGLIA 
RELATIVAMENTE ALLE PRESCRIZIONI FARMACEUTICHE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI E MELASECCHE GERMINI 
Atto numero: 874 

 
Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Rosi. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.92  
IMMINENTE AVVIO A PIENO REGIME DEI LAVORI PER LA REALIZZAZIONE DELLA 
NUOVA ARTERIA STRADALE TERNI - RIETI - INTERVENTO DELLA G.R. VOLTO ALLA 
ISTITUZIONE DI UN TAVOLO TECNICO AL FINE DI SCONGIURARE LA PREVEDIBILE 
PARALISI DEL TRAFFICO IN DANNO DELLʹINTERA CITTAʹ DI TERNI E DELLE GIAʹ 
PROVATE CONDIZIONI AMBIENTALI DELLE ZONE DIRETTAMENTE INTERESSATE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
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Presentata da: CONSR. DE SIO 
Atto numero: 718 

 
Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.107  
L.R. 28/02/2005, N. 18 - AZIONI DI PREVENZIONE, CONTRASTO E CONTROLLO DEL 
FENOMENO DEL MOBBING NEI LUOGHI DI LAVORO - ATTIVAZIONE 
DELLʹOSSERVATORIO REGIONALE SUL MOBBING ED INIZIATIVE ADOTTATE AI FINI 
DELLʹISTITUZIONE DI SPORTELLI ANTI - MOBBING PRESSO GLI UFFICI COMUNALI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 830 

 
Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Prodi. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.115  
STATO DI ATTUAZIONE DELLA L.R. 22/12/2005, N. 30 - SISTEMA INTEGRATO DEI 
SERVIZI SOCIO - EDUCATIVI PER LA PRIMA INFANZIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ROSSI GIANLUCA 
Atto numero: 871 
 

Il Consigliere Rossi illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Prodi. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.123  
REPERIMENTO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA COMPLETA REALIZZAZIONE 
DELLA VIABILITAʹ TERNI - RIETI RELATIVAMENTE AGLI SVINCOLI DI 
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COLLEGAMENTO DELLA STRADA DI GRANDE COMUNICAZIONE E/45 CON LA 
STRADA PROVINCIALE MARATTANA, DELLA TERNI - RIETI CON LA STRADA STATALE 
VALNERINA E DELLA TERNI - RIETI CON IL TRATTO LAZIALE GIAʹ REALIZZATO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI 
Atto numero: 880 
 

Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.116  
INASPRIMENTO DEL MECCANISMO DI DETERMINAZIONE DEL REDDITO COSIDDETTO 
DEGLI STUDI DI SETTORE - INTERVENTO PRESSO IL GOVERNO NAZIONALE VOLTO A 
SCONGIURARE LʹAGGRAVAMENTO DI UNA SITUAZIONE GIAʹ PESANTEMENTE 
VESSATORIA A CARICO DI IMPRENDITORI E PROFESSIONISTI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, NEVI, MANTOVANI E SPADONI URBANI 
Atto numero: 872 
 

Il Consigliere Nevi, secondo firmatario dell’interrogazione, illustra 
l’interrogazione medesima. 

 
Risponde l’Assessore Giovannetti. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
Terminate le interrogazioni a risposta immediata il Presidente propone 

di porre termine ai lavori. 
 

Così resta deciso. 
 
La seduta è sciolta alle ore 14.15 
 
(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Carpinelli 

Roberto; 2) Mantovani Massimo; 3) Melasecche Germini Enrico). 
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(Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 
Consiglio Assessore Rometti). 
 
 

 
L’ESTENSORE 

 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Giancarlo Cintioli 
 
 

Mauro Tippolotti 
 

 
Eros Brega 

 
 

 
Mara Gilioni 

 

  
Giovanni A. Lignani Marchesani  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eg/ 
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